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16ª LEGISLATURA 

  

4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

 

ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

REALIZADA EM 15 DE ABRIL DE 2024 

 

 

Às dezenove horas e trinta minutos do dia quinze de abril do ano de dois mil e vinte quatro, 

iniciou-se a Décima Primeira Sessão Ordinária, da Quarta Sessão Legislativa, da Décima 

Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo 

Presidente, Vereador Deivid Rafael Aquino. O Presidente, então, solicitou ao Secretário, 

Leonir de Sousa, a leitura da Ata da 10ª Sessão Ordinária realizada no dia oito de abril de 

2024. O Vereador Renato Figueiredo, então, requereu a dispensa da leitura da Ata. Em 

discussão, o requerimento do Vereador foi aprovado, por unanimidade. Na sequência, o 

Presidente colocou em votação a Ata da 10ª Sessão Ordinária, sendo a mesma aprovada sem 

retificação. Dando continuidade à Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a 

leitura das matérias do grande expediente: “Resposta ao Requerimento nº 056/2023, de 

autoria dos Vereadores Deivid Rafael Aquino, Rafael Mello da Silva, Thiago da Rosa, que 

requer informações do Excelentíssimo Prefeito acerca da última reforma que ocorreu no 

prédio que abriga o posto dos correios, no distrito do Mirim”. Resposta ao Requerimento nº 

060/2023, de autoria do Vereador Rafael Mello da Silva que requer a Vossa Excelência, 

explicações acerca da ausência de repasse do IFA aos ACS e ACE. Resposta ao Requerimento 

nº 006/2024, de autoria do Vereador Matheus Paladini Pereira, que requer informações sobre 

as vias e os valores gastos com obras de manutenção de calçamento no município. Resposta à 

indicação 026/2024, de autoria do vereador Thiago da Rosa, que indica ao Prefeito de 

Imbituba a contratação de uma equipe fixa para realizar as limpezas e revitalizações dos 

Cemitérios Públicos de Imbituba. Resposta à indicação nº 051/2024, de autoria do Vereador 

Thiago da Rosa, que  indica ao DEMUTRAN e a Polícia Militar de Imbituba, que reforce a 

fiscalização nas vagas de estacionamento PREFERENCIAL, “IDOSOS E DEFICIENTE 

FÍSICO” pois não está sendo respeitada. Resposta à indicação nº 071/2024, de autoria do 

vereador Elísio Sgrott, onde o mesmo indica ao Prefeito de Imbituba  a colocação de Placas de 

proibido estacionar, no trevo de Vila Nova. Projeto de Resolução nº 07/2024, de autoria da 

Mesa Diretora, Dispõe sobre autorização das despesas para a realização das festividades 

alusivas ao 66º (sexagésimo sexto) aniversário de Emancipação Político-Administrativa do 

Município de Imbituba. Moção nº 18/2024, do Vereador Bruno Pacheco da Costa, Moção de 

Apelo ao Governador Jorginho Mello reivindicando a nomeação imediata de todos os 

classificados no último concurso promovido pela Polícia Militar de SC para praças e oficiais 

em atendimento à Comissão dos Aprovados nos Concursos da PMSC Moção nº 19/2024, dos 

Vereadores Lenior de Sousa e Thiago Rosa, Moção de Congratulação a Igreja Assembleia de 

Deus pela ocasião de seus 90 anos.  Indicação nº 112/2024, do Vereador Matheus Paladini 

Pereira, Indica a manutenção na Rua Gabriel Manoel Barreiros, bairro Araçatuba. Indicação nº 
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113/2024, do Vereador Matheus Paladini Pereira, Indica a construção e/ou manutenção de 

abrigos de ponto de ônibus nos pontos do bairro Sambaqui. Indicação nº 114/2024, do 

Vereador Matheus Paladini Pereira, Indica a construção e/ou manutenção de abrigos de ponto 

de ônibus nos pontos do bairro de Ibiraquera. Indicação nº 115/2024, do Vereador Matheus 

Paladini Pereira, Indica a construção e/ou manutenção de abrigos de ponto de ônibus nos 

pontos do bairro Araçatuba. Indicação nº 116/2024, do Vereador Matheus Paladini Pereira, 

Indica a construção e/ou manutenção de abrigos de ponto de ônibus nos pontos do bairro Barra 

de Ibiraquera. Indicação nº 117/2024, do Vereador Matheus Paladini Pereira, Indica a 

construção e/ou manutenção de abrigos de ponto de ônibus nos pontos do bairro Peinha. 

Indicação nº 118/2024, do Vereador Matheus Paladini Pereira, Indica a construção e/ou 

manutenção de abrigos de ponto de ônibus nos pontos do bairro Alto Arroio. Indicação nº 

119/2024, do Vereador Matheus Paladini Pereira, Indica a construção e/ou manutenção de 

abrigos de ponto de ônibus nos pontos do bairro Arroio. Indicação nº 120/2024, do Vereador 

Matheus Paladini Pereira, Indica a construção e/ou manutenção de abrigos de ponto de ônibus 

nos pontos do bairro Arroio do Rosa”. Encerrada a leitura das matérias do Grande Expediente, 

deu-se início a homenagem da noite. O Presidente convidou para representar a Câmara de 

Vereadores, o Vereador Michell Nunes para que se posicionasse à frente da Mesa Diretora. Na 

sequência, convidou a Senhora Nildete de Carvalho Oliveira – Dona Dete, para receber a 

Moção de Congratulação pelos 50 anos do seu empreendimento Lanchonete Rosana, no 

Município de Imbituba. Durante a entrega da Moção, o Presidente fez a seguinte leitura: 

“Dona Dete, uma mulher notável, é amplamente reconhecida por sua gentileza, bondade, 

humildade e honestidade. Além disso, sua participação na história cultural de Imbituba é 

inegável. Foi na Lanchonete Rosana, local onde nasceu o famoso “Sambão”, que Dona Dete 

deixou sua marca. Esse espaço também foi o embrião da escola de samba “Império Central”, 

do bloco “Vai Quem Pode” e do Benfica. Hoje, aos 84 anos, Dona Dete é uma verdadeira 

vencedora, uma inspiração para todos. Em 24 de dezembro, ela celebrará 50 anos como 

proprietária da Lanchonete Rosana, um marco que representa meio século de dignidade e 

honradez”. Finalizada a leitura, o Presidente convidou o Vereador Michell Nunes para fazer 

um breve pronunciamento sobre a homenagem concedida. No pronunciamento o vereador 

ressaltou a importância da Sra. Dona Dete para a história de Imbituba e de seu comércio. Em 

ato contínuo, o Presidente convidou a Sra. Dona Dete para fazer um breve pronunciamento 

sobre a homenagem recebida, sendo que a mesma agradeceu a todos os vereadores e presentes 

pela Moção recebida. Encerrada a homenagem da noite, o Presidente declarou aberta a Ordem 

do Dia da 11ª Sessão Ordinária e solicitando ao Secretário a leitura do Ato da Presidência 

nº15/2024. Finalizada a leitura do ato, o Presidente registrou a presença de todos os 

vereadores, conforme segue: Bruno Pacheco da Costa, Eduardo Faustina da Rosa, Deivid 

Rafael Aquino, Elísio Sgrott, Humberto Carlos dos Santos, Jesiel Oliveira Antulino, 

Leonir de Sousa, Matheus Paladini Pereira, Michell Nunes, Rafael Mello da Silva,  

Renato Ferreira, Renato Figueiredo e Thiago da Rosa. Na sequência, o Presidente fez o 

uso da palavra:“Tendo sido aprovada em PRIMEIRA VOTAÇÃO, no dia 11 de março de 

2024, coloco em SEGUNDA discussão o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 002/2023, 

que Altera o parágrafo 2°, do art. 42, da Lei Orgânica Municipal de Imbituba, passando de 

13 para 15 o número de vereadores do município a partir da próxima legislatura”. Sendo 
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assim, o Presidente colocou em discussão o referido projeto. Sendo que após discussão, o 

projeto foi rejeitado por maioria, com os votos favoráveis de 3(três) vereadores: Renato 

Ferreira, Elísio Sgrott e Jesiel Antulino. Sendo que os demais votaram contrários a 

tramitação. Sendo assim, o projeto foi rejeitado e arquivado na segunda votação.Dando 

continuidade, o Presidente solicitou ao Secretário que realizasse a leitura do Requerimento 

nº015/2024. (Requer a convocação do Senhor Secretário do Meio Ambiente de Imbituba para 

pessoalmente e em Plenário nesta Casa Legislativa prestar esclarecimentos quanto as ações 

contra a poluição da Lagoa do Mirim.). Após discussão, o requerimento foi aprovado por 

unanimidade em única votação. Em ato contínuo, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura 

do Requerimento nº016/2024. (Requer ao Poder Executivo Informações relativas a origem da 

operação da Polícia Civil deflagrada em 16 de junho de 2023, em especial sobre os processos 

de compra direta e via Consórcio Interfederativo Santa Catarina – CINCATARINA.).Após 

discussão, o requerimento foi aprovado por unanimidade em única votação. Em ato contínuo, 

o Presidente solicitou ao Secretário a leitura da Moção nº 014/2024. (Moção de Congratulação 

ao Sindicato dos Trabalhadores do Serviço Público Municipal de Imbituba, em 

reconhecimento aos seus 35 anos de relevantes serviços prestados em nosso município.). 

Finalizada a leitura, o Presidente colocou em discussão, sendo que a Moção após discussão foi 

aprovada por unanimidade em única votação. Em ato contínuo, o Presidente solicitou ao 

Secretário a leitura da Moção nº017/2024. (Moção de Apoio ao Projeto de Lei Nº367/2023, 

que dispõe sobre a regulamentação do exercício da profissão de Guia de Turismo no Estado de 

Santa Catarina em tramitação na ALESC.). Finalizada a leitura, o Presidente colocou em 

discussão, sendo que a Moção após discussão foi aprovada por unanimidade, em única 

votação. Encerrada a ordem do dia, o Presidente solicitou ao Secretário que registrasse a 

ordem dos inscritos para as explicações pessoais. Sendo assim, iniciaram-se os 

pronunciamentos conforme segue: Vereador Renato Ferreira:“Boa noite Presidente, Imprensa, 

Senhor e Senhoras, munícipes que estão nos assistindo. Agora eu gostaria de parabenizar o 

vereador Michel Peninha pela homenagem prestada a Dona Odete, merecedora do que foi hoje 

oferecido aqui nessa casa para ela. Digo isso porque em 1972, eu como estivador ingressava 

no sindicato dos estivadores de Imbituba e acompanhei praticamente, posso dizer os 50 anos 

do trabalho da Dona Odete e da sua família na lanchonete Rosana, sempre ali no mesmo local 

e aí eu ainda venho mais um pouquinho para trás, que a Dona Odete era uma das lanchonetes 

como a do Julinho e a do juvenil de 6:30 da manhã, 6:00 da manhã, já tinha café e alguma 

coisa para o pessoal comer, um bolo, e por aí por aí adiante, digo isso porque um grande 

período como diretor do Sindicato dos Estivadores, tava o pessoal para trabalhar, para ir para o 

porto, o horário de escalação, da chamada dos trabalhadores era 6:30 da manhã, 7:00, eles 

tinham que já está no porto, então passava rapidamente pela Dona Odete, se tivesse muito 

cheio, ia no Julinho ou ia no Juvenil. Então, eu queria deixar aqui registrado minha fala e 

parabenizando mais uma vez o Peninha e a Dona Dete e toda a sua família que é merecedora 

dessa homenagem. Muito obrigado”. Vereador Elísio: “Boa noite, senhor Presidente, colegas, 

vereadores, munícipes que nos acompanham aqui e também pela internet nas redes sociais, e 

imprensa. Gostaria de falar sobre a chuva, granizo, vendavais por aí afora, excesso de chuva 

são fenômenos naturais que ocorrem periodicamente, todos nós vereadores neste final de 

semana, excesso de chuva, alagamentos né, e eu gostaria de mostrar ali então nós temos na 
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localização de Nova Brasília, que esse foi um colega que passou pedindo ajuda na mesma 

hora, todos que foram chegando, eu fui passando, foi para o Prefeito e para o Vice-prefeito e 

pedindo que eles acionassem a Defesa Civil, a Secretaria de Infraestrutura e a Samae, para 

estar presente nos locais, aí nós temos várias fotos né. Essa aí é uma rua lá próximo da 

Imbituba fertilizantes, uma rua que dá acesso para inúmeras casas aonde há excesso de água 

que vem das marginais, que causaram toda essa erosão e ficou intransitável né, as pessoas não 

conseguiam chegar, nem sair, devido à erosão. Na próxima foto aí também, uma residência na 

Nova Brasília, ali nas imediações da Panificadora Ana Paula, ali para trás próximo ao ginásio 

de esporte, é recorrente né, próxima também nós temos alagamento aqui no Paes Leme, que 

também é recorrente né, com tanta chuva, que é uma bacia causa esse problema aqui, essa aí é 

a foto aí, essa aqui é recorrente é no final da João Rimza, próximo ao museu, lá tem uma 

baixada e eu fui autor de um requerimento em agosto, experimento em regime de urgência 

especial, que todos os colegas aprovaram né, pode passar a próxima foto por favor, aí ó todas 

as águas que vem da Doutor João Rimsa, da antiga cerâmica, ali próximo, a Refrimotor que 

vem para esse final, para essa bacia, a que vem da Rua João de Oliveira Filho, aqui vem do 

novo loteamento e o que me chama a atenção, é que em meados do ano passado, aquele 

requerimento de urgência, todos os colegas aprovaram e eu fui lá juntamente com o pessoal da 

Samae, pessoal da infraestrutura, pessoal do próprio loteamento né, onde era a antiga cerâmica 

e mostrei os defeitos os gargalos, passou um ano, foi um ano atrás, isso passou um ano e as 

medidas não não foram tomadas tá. E pedimos também uma reunião, que daí tem as obras 

estruturantes, quer dizer o excesso de chuva, tromba d'água, até de emergência, tudo é 

digamos admissível. A gente sabe que isso ocorre, esse transtornos naturais, mas esses 

gargalos, tipo próximo ao Líder, que o vereador Eduardo arrumou recurso e não foi feito nada, 

tá a nova aqui na João Rimza né e uma série de outros locais são problemas recorrentes e que 

não foram solucionados até então né lá de Nova Brasília e uma série de outros os mesmos, a 

população sofre. A Dona Odete, a Odete como o Renato falou há pouco, que foi homenageada 

hoje aí, com a Moção do Peninha, que foi aprovada por todos os vereadores ontem à noite. A 

Suzana que uma das filhas né. A Suzana tem uns moços que estava aqui também né. A Suzana 

ontem saiu para ir no mercado, até para hoje a comemoração tá, depois para família né, foi 

para o mercado, não conseguiu voltar para casa, aonde a Sra recebeu a Moção pelos 50 anos 

da sua lanchonete e causando todo esse transtorno ontem à noite, então isso realmente é 

lamentável né e a gente espera que realmente o Poder Executivo que estamos aí. Em Abril, 

mas com orçamento cheio né, que consiga resolver se o Executivo não resolver eu tenho plena 

convicção e que com as emendas impositivas criadas aqui na Câmara de Vereadores, muitos 

desses gargalos, qualquer um de nós aí, que entende um pouco de engenharia, um pouco de 

obra, já tinha resolvido, isso há muito tempo né temos casa lá da Vila Santo Antônio também e 

com certeza vai ser resolvido, com recursos que nós conseguimos, das emendas impositivas 

que a gente direciona. Tem que fazer isso e realmente tem que fazer porque é uma Emenda 

impositiva né, então eu gostaria que mostrasse os requerimentos que foram aprovados, 

indicações, um pouco das fotos que foram passadas aqui, desses locais que eu falei né, e a Lei 

na João Rimsa, temos também aquela rua próximo ao museu, que agora as águas vindo do 

loteamento. Ora o que está investindo né recursos altos né nesse novo loteamento, onde era a 

cerâmica não pode chegar simplesmente jogar água em qualquer local, tem que levar até o 
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destino final tá. E é isso, o requerimento que foi aprovado né isso aqui pedindo as 

providências.  Gostaria de falar que hoje a gente recebeu a notícia e a pouco tempo atrás eu e o 

vereador Eduardo recebemos ligação do ex-deputado Silvio, que agora é secretário de estado 

da indústria do Comércio e nós fomos a Florianópolis porque ele queria através da gente, 

trazer algum recurso, aqui para Imbituba a gente que colaborou no seu Projeto Eleitoral na 

última eleição e o Deputado Sílvio conseguiu hoje, deu a notícia conseguiu né recursos, esses 

que estão vindo aqui para Prefeitura para poder ser feito uma rua lá em Nova Brasília. E 

também aquela outra rua, que dá ligação lá para João de Carvalho, em direção do ginásio, que 

também a gente conseguiu fazer na gestão e agora conseguimos mais um recurso então para 

emendar a Rua Itararé, vai receber recursos de R$695.358 a pedido do vereador Elísio 

Eduardo Faustina através do secretário do Estado Silvestre e do governador Jorginho, então é 

mais um avanço, é mais um ganho para a população e vai ser com certeza um problema a 

menos né. E isso foi respaldado inclusive, sim que nós fizemos uma visita, eu e o Eduardo na 

ACIM, que respaldou esses investimentos ali porque, era uma necessidade de várias empresas 

devido a mobilidade e a circulação, atendendo várias empresas ali das imediações do 

condomínio Industrial, nós pedimos mais, conseguimos agora isso mas com certeza vamos 

continuar lutando para trazer cada vez mais daquele recurso para o município de Imbituba. A 

gente está sempre atento e colaborando aí para o desenvolvimento sustentável de Imbituba 

Boa noite senhor presidente, obrigado”.  Vereador Michel Presidente: “A minha fala será 

breve, tô tentando resumir aqui tudo que eu tava vendo aqui diante desses fatos aí dos últimos 

dias e como foi relatado aqui, até pelo vereador Elísio, são pontos que a gente crítica a mais de 

8 anos no mínimo. A prefeitura já tem um projeto da máquina de drenagem da Nova Brasília e 

nunca foi acionado e nem começaram a fazer esse projeto. Às vezes a gente reclama de não ter 

esse projeto que resolveria praticamente todos os pontos, todos os pontos de alagamento da 

Nova Brasília, se fosse feito executado esse projeto. Sempre se reclama que é muito caro, 

muito caro e nunca se começa o projeto. É dividido em três partes né, era dividido em três 

partes, quatro partes, quatro módulos, então que se começasse pelo menos um, depois fosse 

feito o outro e assim fosse subindo. Com certeza a gente não tava vivenciando esse descaso aí 

da Avenida Brasil, também quer aquele ponto que tem ali depois do colégio Annes Gualberto 

sempre ali. Não eu tava lendo aqui e pedia que o pessoal da Câmara aqui eles me trouxeram 

agora no fim da tarde isso aqui é o plano de contingência do município feito em 2020, 

aprovado aqui nessa Câmara Legislativa e dentro do plano de contingência tem vários 

movimentos. Que se pensa em algo no mínimo planejado né, que poderia ter se tomado já no 

Sábado, já no Domingo, nem se fala, já tava um caos. Então é um plano que tem que ser usado 

pelo Prefeito Municipal ou pelo coordenador chefe da Defesa Civil, pelo Prefeito Municipal, 

Uma coisa aqui que me entristece demais ontem que eu fui conseguir o número do secretário 

de obras, atual secretário de obras do município, e fiquei atrás desse número né é o André 

agora que tá no trabalho, tá sendo feito pelo rapaz eu tô falando da comunicação. O que tá 

mais próximo da população é o vereador, acho que desde sexta-feira, sábado, domingo, então, 

tá chegado aí pelo WhatsApp aí muita coisa durante estas chuvas, que tá acontecendo em  toda 

a cidade e a gente tá largado. É com tristeza que eu falo isso. O Presidente da Câmara, ele faz 

dois dias atrás do Prefeito, ele mandou uma mensagem para o prefeito da cidade e não tem 

resposta há dois dias,  se é que a gente tem Prefeito e hoje, somente Hoje, ele foi ser 
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respondido no início da tarde, no meio da tarde.  Tá aqui o plano de contingência, ele que vai 

acionar o que tá sendo somente hoje isso aqui era para ter sido acionado sábado, no máximo 

ontem, pela manhã, no domingo, pela manhã, todos nós vimos aí é fácil qualquer celular 

consegue ver as previsões de tempo, sabia que o município ia sofrer com fortes chuvas aí 

durante alguns dias, é o que tá acontecendo e as chuvas estão caindo agora ainda aí para a 

gente tá escutando aqui pelo telhado da Câmara e deve se estender até amanhã.  É da 

responsabilidade do Prefeito Municipal, infelizmente estamos no navio à deriva no mar, parece 

que a cidade tá largada, de um nível assim que eu nunca imaginei que estaria.  Nossa cidade 

realmente passa por uma fase muito ruim. É muito Cacique, sem índio e o cacique ainda que 

quer mandar é um Cacique que nem tá”. Vereador Rafael Mello: “Boa noite a todos, quero 

começar minha fala tocando novamente na falta de respeito do executivo com essa casa 

porque eu digo isso porque repetindo a fala já não é de hoje que a Samae não vem dando o 

retorno  à população e nós temos cobrado, muitos vereadores cobrados, o presidente Samae 

que estava até sexta-feira passada, simplesmente ele só pediu exoneração porque a nossa casa 

apertou e porque o Presidente notificou ele para estar aqui hoje dando explicação para a 

população.  Quero também parabenizar o grupo que se reuniu um mês atrás aí, as forças 

políticas da nossa cidade, das entidades e de forma muito responsável, conversando com um 

delegado geral, junto com liderança do Governo do Estado, nosso secretário Beto Martins e 

hoje recebendo essa notícia de que teremos mais um Delegado em nossa Comarca.  Outra 

notícia importante para nossa comunidade é a notícia do recurso que o governador Jorginho 

Melo liberou dia 4, semana passada, para fazer a Rua Virgílio Soares. Essa obra ela vai fazer 

muita diferença principalmente a nossa comunidade que espera por muito tempo e o Beto foi 

ficou feliz porque a Virginino Soares ela começou no mandato dele e até hoje tá lá parada e 

nós participarmos para ir lá e conseguir buscar recurso para realmente fazer. Agora nós temos 

que fiscalizar para que o projeto seja feito de forma correta.  Quero só finalizar dizer que tem 

os vereadores que tem visitado principalmente nova Brasília aí que tem sofrido muito com a 

chuva, Vila Santo Antônio e outros lugares. Muito obrigado boa noite”. Vereador Eduardo: 

“Boa noite, senhor Presidente, senhores Vereadores, munícipes, da Imprensa, boa noite. Nas 

minhas explicações pessoais vou trazer alguns assuntos aí de pertinência na nossa cidade. 

Questão da Rua Vigilino Soares, Vereador Rafael, grande trabalho aí, do nosso nosso grupo, 

mostrando aí a força de que o grupo está focado num projeto pela cidade, num projeto em 

resolver problemas da cidade e não em projetos pessoais, projetos em que muitas vezes estão 

só preocupados com vaidade, com seu ego e acabam esquecendo e deixando a cidade em 

segundo lugar, pelo contrário. Nosso grupo tem focado e trabalhado muito nesse sentido e a 

gente tem colhido exemplos como a Rua Vigilino Soares, mais uma vez o governo do Estado 

depositando a confiança, disponibilizando 2 milhões de reais para pavimentação da Rua 

Virgilino Soares.  Aquilo que tu falasse Vereador Rafael e que eu sempre tenho dito aqui, 

fiscalizem aquilo que conseguiu recurso porque infelizmente a gente conseguiu vários 

recursos e não foram executados e a gente agora sofre com estes alagamentos. Então vamos 

esperar e vamos cobrar sim que a Rua Virgilino Soares no bairro Guaiuba seja pavimentada. 

Governador Jorginho Melo já disponibilizou para pavimentação. Vamos falar agora seus 

vereadores que estão aí dos alagamentos da nossa cidade, obviamente que as questões 

ninguém consegue prever e imaginar o que vai acontecer, agora a gente tem que estar 
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preparado para ter uma ação de contingência, uma ação de prevenção, são para a intervenção 

em situações de emergência, para que a população não fique desassistida. Mas é triste, que o 

Município não tenha nem bomba sapo para para poder utilizar nas situações de alagamento das 

casas e ruas.  Falta caminhão, falta infraestrutura, falta a vontade, infelizmente e quem sofre é 

a população.  A gente foi viabilizar 17 milhões para pavimentação do acesso Norte e hoje nós 

tivemos uma reunião no Porto. Há a possibilidade de repasse de 700.000 mensais para o 

Hospital São Camilo. Obrigado ao diretor jurídico Cristiano Lopes de Oliveira, tivemos 

representante do Estado, também relacionado à secretaria de saúde, representante do Hospital 

São Camilo, então eu digo o seguinte o recurso a gente faz, a conversa vem como veio né, o 

acesso sul, a gente vive uma incerteza que daqui a pouco esse recurso não pode ser pedido 

porque estamos com uma obra parada em vários outros locais, inclusive na Avenida Baleia 

Franca que dá acesso à barra da Ibiraquera parada e quem sofre é a população. As pessoas tem 

que ter maior comprometimento, maior responsabilidade, porque não dá para brincar com a 

vida das pessoas, quem tá sofrendo é a população de Imbituba, infelizmente. Finalizando a 

minha fala, senhor presidente hoje mais uma notícia, fruto da reunião que tivemos com o 

delegado geral Ulisses, junto com as entidades, tivemso atendida nossa indicação de um 

delegado para cidade de Imbituba, já tinha sido encaminhado um escrivão, um agente de 

polícia, agora mais um delegado e continuaremos lutando vereador, pela questão da mudança 

da regional Imbituba, merece e faz jus a regional para Imbituba. Eu quero registrar aqui que 

tem gente que faz o discurso que não tem politicagem né cuidado tá chegando aí as eleições 

tiraram a secretária Rafaela, uma pessoa técnica comprometida, tem feito um grande trabalho 

mas por politicagem foi exonerada, obrigado e uma boa noite a todos”. Vereador Matheus: 

“Boa noite Presidente, vereadores, aos presentes, Cristiane, Fabrício, a todos que nos assistem. 

Hoje a gente vai falar um pouco do que acontece aí no nosso município né. Essa semana uma 

semana chuvosa com a grande quantidade de água e a gente começa a ver como é ter um 

gestor no município né, que é nessas horas que a população vê o que é a falta de uma gestão 

faz com o município. Não temos um plano de ação, não temos um plano emergencial. Não 

temos nada e aí quando a população sente que na situação dela, tenta entrar em contato com a 

prefeitura, tenta entrar em contato com todos e não consegue. É com o vereador que eles vão 

entrar em contato e aí meus amigos, a pergunta, é tudo por falta de prevenção, tudo por falta 

de manutenção, não temos sequer uma prevenção na drenagem, não foi passado qualquer 

hidrojato, não tivemos uma drenagem sendo realizada, nada e aí a gente vê, a casa de pessoas 

que não sabe mais nem o que faz da vida, porque perderam tudo e o município, meus amigos, 

não tem uma bomba sapo, uma bomba para jorrar uma água da casa para uma estrada, para 

deixar pelo menos o munícipe com a casa sem o alagamento. E aí eu pergunto, é difícil 

senhores de comprar algum equipamento, esse pessoal tá tudo na rua trabalhando e aqui eu 

quero agradecer realmente né o Marcelinho, está entrando agora na Samae como presidente, 

ele está lá agarrado na rua tentando solucionar, um cara que tá apoiando realmente essa 

tratativa, o Teixeira pela defesa civil, está na rua batalhando, tentando fazer o máximo 

possível, o André que é o secretário hoje da infraestrutura, que pegou na batalha. Só que 

infelizmente nós temos a mão de obra mas sem equipamento meus amigos, não vai para lugar 

nenhum, para guerra sem arma, Faustina, ir para guerra sem arma é você chegar na casa de 

uma pessoa chorando, desesperado, porque perdeu tudo e tu não tem o que dizer para a pessoa 
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porque nem uma bomba sapo tu vai ter para puxar água. E aí tu pensa pode ficar pior pode 

porque hoje nós temos uma licitação com uma empresa que graças a Deus ainda a gente tá aí 

ainda mas nós temos só três caminhões para uma cidade de 55 mil habitantes. Pelo menos eu 

tô 48 Horas acompanhando e eles não pararam, estão na rua só que a demanda é gigante 

pessoal, não sabe mais o que faz e aí o que que é, Ah é má vontade, não aí a chuva, o volume 

de chuva, volume de chuva, ajuda muito agora a falta de prevenção, é uma vergonha e cansa 

Prefeito, até de falar do Senhor, porque o senhor nem atende mais o telefone, sumiu, apagou, é 

brincadeira. Obrigado”. Vereador Jesiel: “Boa noite a todos, mais uma vez né parabenizar o 

Vereador Michell, parabenizar ele pela Moção a Dona Odete, é uma pessoa realmente de um 

caráter e de uma credibilidade, seu Renato, fenomenal, em nosso município lembro que eu fui 

vendedor de torradinha na quadra da cerâmica eu juntava os trocadinhos para comer aquele 

pastel que só tinha nela. Aquele pastel até hoje mantem a tradição e com aquela então eu era 

muito pequeno e tenho essa história né vou completar dia 13 mais 51 anos mas a minha 

infância também e a adolescência tem história ali com a dona Dete. Então parabéns Vereador 

Michell. Eu quero dizer ao Vereador Matheus que eu fiz um juramento de não gritar, de não 

mas berrar, de não mais bater boca, porque isso não adianta, o Rui já pegava no meu pé, que o 

suplente só geme, tu imagina, é isso que eu cobro às vezes, nas redes sociais as pessoas que 

criticam, porque é muito fácil quem está do outro lado mas a gente que está aqui para defender 

para honrar comprometimento. Vereador Eduardo é esse pagamento por muito e muitas vezes 

por até o governo do estado, nas bancadas estaduais pedir recurso e na certeza eu já tenho uma 

bagagem aqui nessa casa, desde 2004, que a gente vem labutando para atender e resolver o 

problema, que nós somos eleitos para isso e simplesmente o poder executivo, ele não tem a 

responsabilidade e o comprometimento de valorizar esse orçamento que vem via estado, 

muitas ruas e as necessidades das pessoas poderiam estar resolvidas. Essa é a verdade, foram 

milhões, eu não estava aqui na na casa quando vocês aprovaram o tal de FINISA, que até me 

dá náusea, está definida porque o município que tem uma arrecadação né, de grande 

proporção.  Não tem cabimento, não tem cabimento, Prefeito, por favor honre um 

compromisso e o comprometimento do Juramento que até aqui eu não entendi o porquê o 

senhor veio ainda buscando a reeleição, Para quê, Para quê, pelo amor de Deus, pelo amor de 

Deus, falta de planejamento, Vereador Matheus, falta de planejamento, essa situação, então 

para finalizar, o Jerônimo Lopes, dia 13 de julho, eu era um garotinho, dia 13 de julho de 1987 

a tão conhecida chuva de granizo, eu tenho lembrança e o prefeito dessa cidade que é 

conhecido como o prefeito florzinha que foi um grande Prefeito quem viveu esse momento 

sabe que foi um grande Prefeito, como diz o Paulo Siqueira, saiu do Poder Executivo com 

Voyage duas portas com os pneus careca e os bancos rasgados, não teve um veículo daquele 

momento ele ficou os anos o mesmo carro ele saiu, o mesmo veículo que ele entrou ele saiu, 

mas foi um grande Prefeito e todas as Praças e todos os postos de saúde ele conseguiu fazer 

muito pela cidade.  Obrigado seria isso”. Finalizada a ordem dos inscritos, o Presidente passou 

a fazer o uso do momento da Presidência como segue: “Tivemos aí um final de semana de 

terror né, estamos tendo ainda, a nova Brasília, mas como bem falou o seu Elísio, a maioria 

dos lugares, os mesmos de oito anos, e para comprovar vou começar a minha fala, colocando 

algumas imagens. Foi eu acho que dois anos atrás, quando fizemos lá uma festa para o 

Prefeito, que já fazia um ano que ele tinha prometido a fazer a drenagem que tive iniciado, 
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uma drenagem com o pessoal e não finalizaram, pode passar, é um bolo, a gente cantou 

Parabéns lá para o pessoal, um bolo de aniversário, fizemos botamos um bolo junto com todos 

os moradores da Rua Antônio Jesuíno e fizemos aniversário,  pode passar por favor a imagem 

é outra imagem. Esse aí foi uma ação que eu entrei ao Ministério Público, no dia 10 de 

novembro de 2022, pedindo a documentação do que estava sendo feito para Rua Antônio 

Jesuína, para aquela drenagem da Rua Antônio Jesuína. Em 2022 e lá para cá já estamos em 

2024, no ano passado, foi feito um projeto, após o Ministério Público fazer essa cobrança, com 

mais de um ano de passagem, mas foi feito projeto e eles assinaram a ordem de serviço no dia 

23 de dezembro do ano passado, já estamos no mês de abril agora, pode passar a imagem na 

semana passada, eu usei aqui a minha fala para falar sobre a obra, que começou de forma 

errada e com a chuva  e desmoronou a casa deu aquela repercussão toda na sexta-feira, na 

mesma sexta-feira fiquei sabendo que o Marcelinho é o secretário de infraestrutura, de que era 

do Meio Ambiente, assumiu a Samae. Entrei em contato com ele e pedi para que ele fosse na 

Nova Brasília, preocupado com a chuva que estava marcada, levei ele em alguns pontos na 

Nova Brasília. A gente não tem como prever muito bem, mas se tivesse essa drenagem aí 

pronta, este problema não teria acontecido. recebemos as mensagens, recebemos a chuva, a 

água foi subindo de forma muito rápida e eu resido naquela rua né e estou praticamente duas 

noites sem dormir, dormir hoje às 3:00 da manhã, às 7 da manhã e quando começa essa 

situação o pessoal vem para quem? Para o vereador, assim tentei vários contados com o 

Prefeito, e não tive qualquer resposta, somente hoje no meio da tarde. Pedi ajuda, 

equipamentos, o Município se quer tinha uma bomba sapo.  É um absurdo gente, é um absurdo 

é com tudo isso que a gente vem passando tudo que a gente avisou e agora com esse 

documento do Ministério Público, cobrando informações, a Prefeitura vai pagar todas as casas 

que tiveram prejuízos, todos os seus móveis perdidos, todas as pessoas, carros danificados, 

hoje um coitado lá conseguiu tirar o seu carro debaixo da água só hoje. Não mandaram um 

caminhão para tentar tirar os móveis, eu não sabia nem quem era o secretário da infraestrutura 

novo, porque trocou tudo sexta-feira, a gente não recebeu nenhuma atualização. Eu quero 

parabenizar bastante o Marcelinho na sexta-feira ele assumiu a Samae, E esse sim foi muito 

prestativo durante todo o final de semana. Por fim, agradeço a presença de todos, convoco os 

Vereadores para a 12ª Sessão Ordinária a ser realizada no dia 22 de abril de 2024, segunda-

feira, às 19h30min. Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada, às 22h43min, a 11ª 

Sessão Ordinária, da 4ªSessão Legislativa, da 16ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Vereadores e solicito ao Secretário que redija a ata da mesma, sendo que a íntegra desta sessão 

está disponível em áudio e em vídeo no youtube e no site da Câmara Municipal de Imbituba”. 
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